



## «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить!»

**В**о вторник, 22 апреля, в Москве состоялась акция КПРФ, приуроченная к 155-й годовщине со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

В мероприятии приняли участие коммунисты и комсомольцы, представители народно-патриотических общественных организаций и сторонники партии во главе с Председателем ЦК КПРФ Г. А. Зюгановым. Почетными гостями акции стали делегаты Международного антифашистского форума, проходящего в эти дни в столице.

Вначале Красная колонна с Манежной площади проследовала к Вечному огню на Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду. Затем акция продолжилась у Мавзолея В. И. Ленина на Красной площади, где состоялась церемония возложения венков и цветов в память об основателе Советского государства.

Завершилось мероприятие совместным фотографированием у памятника маршалу Г. К. Жукову.

И в Орловской области в тот же день прошли торжественные мероприятия, посвященные 155-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Орловские коммунисты, комсомольцы, представители общественных организаций и жители области собрались у памятников великому революционеру, чтобы почтить его память.

В Орле в мероприятии приняли участие: первый секретарь Орловского обкома КПРФ, Сенатор РФ Василий Иконников, депутаты Областного и городского Советов, активисты Ленинского комсомола, представители ВЖС «Надежда России», представители профсоюзов, патриотических организаций и сторонники партии.

«Ленин — это не просто историческая фигура, а символ борьбы за справедливость. Его наследие вдохновляет нас и сегодня!» — отметил в своем выступлении первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор РФ Василий Иконников.

Память о Ленине объединяет тех, кто верит в социальное равенство, народовластие и прогрессивное развитие России. Орловские коммунисты и их сторонники продолжают отстаивать эти ценности, опираясь на богатое историческое наследие.

Вместе сохраняем историю, вместе строим будущее!

Во Мценске на торжественный митинг у памятника В. И. Ленину собрались жители города и Мценского района, коммунисты городского отделения КПРФ, депутаты городского Совета народных депутатов от КПРФ, пионеры средней школы №3 г. Мценска, представители администрации и творческой молодежи, образовательных учреждений.



# Светлое Воскресение — надежда и сила России!

Пасхальное обращение лидера КПРФ и народно-патриотических сил Г. А. Зюганова

В четвёртый раз мы встречаем Светлое Христово Воскресение в условиях Специальной военной операции, на фоне испытаний, когда каждый день идёт борьба не только за землю, но за саму душу России. Ожидание Победы над силами зла, чаяние мира в такие дни особенно остро. Так было и весной 1945-го, когда наши деды и прадеды водружали алое знамя над Берлином. Так это и ныне, когда потомки победителей ведут уже свой бой «за алтари и очаги», ибо «тленному сему надлежит облечься в нетление, а смертному — в бессмертие» (1 Кор. 15:53).

В степях Новороссии воины наши не одиноки. С ними пращурсы Бессмертного полка. С ними наша память, наш труд, наша молитва. Их жертва — залог грядущей Победы, ибо сражаемся мы «против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной» (Еф. 6:12). А для этого «нелёгко дела время выбрало нас». И смысл нынешнего праздника — путь через страдания к триумфу жизни и победы.

Время словно уплотнилось и ускорило свой «бег необратимый». За последние годы произошло множество событий и перемен на международной арене. Не переменялась только отвергающая свои христианские корни неблагоприятная Европа. Она вновь крушит памятники, выкорчёвывала память об освободителях от «коричневой чумы» прошлого века. И, как у Данте, стала местом, где «люди потеряли правый путь во тьме долины».

Они, как в Зазеркалье, «просто уже привыкли жить в обратную сторону». Говоря словами шекспировского Полония, «если это безумие, то в нём есть система». И корнями она уходит в середину прошлого века, когда Европа объединилась под дланью гитлеровской Германии и двинулась на Восток, испепеляя всё на своём пути.

Запад забыл о подвиге коммунистов Эрнста Тельмана в Германии и Юлиуса Фучика в Чехии. Французских антифашистов Даниэль Казанова и Габриэля Пери. Православного новомученика Шмореля-Мюнхенского. И погряз в «постправде» — «лживости уст и лукавстве языка» (Притч. 4:29). Как предрёк немецкий историософ Шпенглер в книге «Закат Европы», цивилизация, утратив душу, стала бездушной машиной.

Европейский обыватель равнодушно пьёт кофе, взирая на геноцид в Палестине и на то, как Киев марширует под знамёнами неонацистов. Но разве не так же молчала Европа, когда происходили бомбардировки Белграда и городов Ливии?

Как мудро отметил Патриарх Кирилл, нас ненавидят не за силу, а за то, что «предлагаем иной путь» — цивилизацию чести, справедливости, соборности. Наш код — память предков, крепкая семья, созидательный труд. Десять лет назад, с Крымской весны, началась метанойя — перерождение через покаяние. Писатель Александр Проханов сказал об этом так: «Распрямилась русская пружина, скрипя сдвигая континенты».

Но, чтобы выстоять, нужно не только мужество на фронте, но и мудрость в тылу. Нам необходимы сильная, организованная и подготовленная армия и мощный ВПК.

Но, как экономике успешно работать, если производство души задранная Центробанком до 21% кредитная ставка? Если она продержится еще хотя бы год, нас ждёт откат в технологиях на пять лет назад минимум.

Среди других насущных задач — продовольственная безопасность. Да, в сложившейся ситуации нам придётся самим себя обеспечивать и помогать дружественным странам. При этом не забывая своих сограждан, борясь с бедностью. Для этого необходимо регулировать

цены на товары первой необходимости, ЖКХ и медикаменты. И это наше требование поддерживают миллионы граждан, участвующих в Народном референдуме КПРФ.

Главный стратегический ресурс страны — наука и образование. Пренебрежение ими уже привело к опасному технологическому отставанию. Но, если на современное образование выделять, как теперь, три с половиной процента ВВП, то невозможно рассчитывать на технологический прорыв, успешное импортозамещение и пополнение высококвалифицированными кадрами. Советская страна вкладывала в образование вдвое больше даже в то время, когда фашисты стояли под Москвой. А в годы послевоенного восстановления на науку и образование шёл каждый пятый рубль. В результате мы сумели преодолеть ядерное отставание, создать ракетно-ядерный паритет, освоить космическое пространство.

Мы считаем, что невозможно обеспечить стабильность в обществе без преодоления миграционного хаоса, перерастающего в народозамещение. Требуется срочное укрепление системы правоохранительных органов. Там уже 170-тысячный некомплект кадров. Мы не в состоянии будем справиться с преступностью, если и дальше будет складываться такая ситуация.

Главная угроза, стоящая перед нашей огромной, богатейшей страной — вымирание. Увы, мы единственная страна в мире, которая продолжает столь невиданными темпами терять население. И без поддержки многодетной семьи и возрождения малых русских городов и села демографический кризис остановить невозможно.

«Время рождаться, врачевать, строить... время миру» (Еккл. 3). Но мир придёт лишь через Победу.

9 февраля 1946 года, подводя итоги Великой Отечественной



войны накануне выборов в Верховный Совет СССР, И.В. Сталин сказал: «...война была не только проклятием. Она была вместе с тем великой школой испытания и проверки всех сил народа. Война обнажила все факты и события в тылу и на фронте, она безжалостно сорвала все покровы и прикрытия, скрывавшие действительное лицо государств, правительств, партий, и выставила их на сцену без маски, без прикрас, со всеми их недостатками и достоинствами».

Уверен, что и нынешний враг будет разбит. Справедливость восторжествует. Окажутся сорваны все покровы и прикрытия, которыми маскируется зло. А за все несправедные деяния последует воздаяние.

Слава тем, кто сейчас приближает этот вожделенный час! Вечная память тем, кто сложил голову на алтарь Победы!

«Не ищите живых среди мёртвых», ибо они вечно живые, отдавшие жизнь «во искупление наших грехов, чтобы избавить нас от нынешнего порочного мира ...нечестивых мирских укладов жизни» (Гал 1:4).

Наши убеждения незыблемы, наши ценности нетленны, а

память вечна — из рода в род, во веки веков. Неколебима вера в Победу, несокрушима воля защитников, непреложны законы истории. Победа неотвратима!

Спасибо Крыму и Русской весне, спасибо Донбассу и Новороссии за то, что стали в авангарде смены курса кораблём нашей истории на истинный и праведный.

Уверен, на том, грядущем параде Победы, когда к подножию Мавзолея снова будут брошены сатанинские стяги, мы вспомним тех, кто присоединился в борьбе за Русский мир к Бессмертному полку.

В светлый и благодатный день, когда сердца всех верующих в Справедливость, Истину и Добро полны надеждой и упованием, поздравляю всех соотечественников, всех христиан, представителей благотворительных к нам соседних народов со Светлым праздником Пасхи Христовой!

**С праздником, дорогие соотечественники!**

**К победе Добра, Истины и Справедливости!**

**С Воскресением Христовым!**

(Публикуется в сокращении)

## Старой школе — новую жизнь. И не только...



Рабочая поездка Губернатора Андрея Клычкова в Ливенский район началась с осмотра отремонтированной дороги по ул. Центральной в Населенном пункте воинской доблести с. Речица.

Ремонт был выполнен в 2024 году на средства Дорожного фонда Орловской области и Дорожного фонда Ливенского района. Устроено асфальтовое покрытие на 15,5 тыс. кв. м, искусственные неровности, тротуар на 2,7 тыс. кв. м., остановочный павильон, установлено 59 дорожных знаков. Всего на данные цели направлено 26 млн рублей.

В текущем году в с. Речица планируется выполнить ремонт автомобильной дороги по ул. Зеленой на сумму 8,5 млн рублей. Подрядная организация должна выйти на объект в мае. Планируется выполнить работы по устройству 528 кв. м тротуара и 3,2 тыс. кв. м асфальтового покрытия. На перспективу подготовлена сметная документация на ремонт автомобильной дороги по ул. Гвардейской на сум-

му 14 млн рублей. В 2024 году за счет средств областного бюджета и спонсорской помощи ООО «Речица» в селе была благоустроена парковая зона вблизи дома культуры на сумму 3,6 млн рублей. Были проложены пешеходные дорожки парка: уложено 895,1 кв. м тротуарной плитки, установлено 413,5 м бортовых камней, постамент под памятник Ленину.

Кроме того, ранее в рамках проектов «Народный бюджет», «Культурная среда» и спонсорской помощи ООО «Речица» установлена стела воинской доблести, устроено мини-футбольное поле с искусственным покрытием. Произведен капремонт Речицкого сельского Дома культуры. Появились 4 игровых детских комплекса, фонтан.

Глава региона посетил Речицкий сельский Дом культуры, который обслуживает жителей пяти населенных пунктов.

В рамках национального проекта «Культура» в 2022 году был осуществлен капитальный ре-

монт здания. Проведены работы по ремонту фасада, инженерных сетей, кровли, котельной, разделки, входной группы. Установлен пандус. В 2023 году изготовлена одежда сцены, приобретено звуковое и световое оборудование, изготовлены театральные кресла, приобретена мебель на сумму 1,8 млн рублей.

Андрей Клычков отметил, что благодаря комплексному подходу к вопросам благоустройства и благотворительной помощи сельхозпредприятий удалось преобразить облик села Речица и создать более комфортные условия для граждан.

В ходе поездки Губернатор возложил цветы к братскому захоронению рядом с Речицкой школой.

Глава региона Андрей Клычков проконтролировал и ход работ по капремонту Сахзаводской школы в Ливенском районе.

Капитальный ремонт образовательного учреждения осуществляется в рамках национального проекта «Молодежь и дети».

## Телеканал «Красная линия» рассказал об успехах Орловщины

Первый репортаж рассказывает о системе ЖКХ в городе Орле: о работе «Орелводоканала», станции обезжелезивания, орловской ТЭЦ, о ходе замены изношенных сетей и объектов инфраструктуры, о вызовах и трудностях, с которыми приходится ежедневно сталкиваться в этой сфере.

Второй репортаж посвящен Судбищенской битве, состоявшейся в 1555 году на территории Новодеревеньковского района, сыгравшей огромную роль в истории нашего государства.

«Сейчас мы ведем масштабную работу по увековечиванию памяти этого события — строим

мемориальный комплекс в районе «Стрелки» в городе Орле», — рассказал Губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Третий репортаж о росте промышленного производства региона и работе ОЭЗ «Орёл».

«Журналисты посетили наши флагманы — «Три точки мануфактуринг», «Рокет групп», «Альфпластик» и рассказали, как работают наши предприятия, какую государственную поддержку получают. Рад, что опыт и успехи Орловщины вызывают интерес на федеральном уровне», — отметил глава региона.

Пресс-служба губернатора

## А ты принял участие в Народном референдуме?



Работа по Народному референдуму в Орловском муниципальном округе продолжается. Наш принцип — живая работа с людьми, а не заполнение почтовых ящиков агитационным материалом. Наши активисты распространяют специальный выпуск «Орловской искры», посвященный референдуму. Активисты и члены партии заходят на почту, в магазины, библиотеки, сельские администрации, обращаются к жителям района и находят живой отклик у населения.

Соб. инф.

## Деньги пошли...

В этом году до орловских аграриев уже доведено 232 млн рублей господдержки. Об этом на заседании регионального правительства сообщил Губернатор Андрей Клычков.

Поддержка осуществляется в рамках Государственной программы региона «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продоволь-

ствия в Орловской области».

В 2025 году государственная поддержка аграриев составит 1,442 млрд рублей. Сельскохозяйственным товаропроизводителям уже перечислено 16 % от лимита.

Также агробизнес области получил около 10 млрд льготных краткосрочных и инвестиционных кредитов.

Андрей Клычков подчеркнул, что приоритетным направ-

## Памяти отважной лётчицы

16 апреля 2025 года состоялся автопробег, организованный Заводским райкомом КПРФ совместно с общественными организациями «Союз советских офицеров», «Глазуновка — помним», комитетом солдатских матерей и движением в поддержку морской пехоты. Он был посвящен Дню Победы и 103-й годовщине со дня рождения легендарной лётчицы А. Поляковой. В автопробеге активное участие приняла член Российского союза писателей и ветеранской организации УФСБ по Орловской области В. Орлова.

В рамках автопробега участники посетили мемориальные комплексы на территории Глазуновского и Малоархангельского районов Орловской области, где почтили память погибших в годы Великой Отечественной и возложили венки и цветы к могилам павших героев. В мероприятиях участвовали руководители мест-

ных органов власти и учащаяся молодежь.

В программе было посещение Поньревского и Золотухинского районов Курской области, где участники автопробега посетили мемориальные комплексы, посвященные Орловско-Курской битве, выставку трофейной техники из зоны СВО.

Члены делегации общественных организаций Орловщины приняли участие в похоронах жителя пос. Золотухино, погибшего в ходе специальной военной операции, в открытии памятной доски другому герою СВО — А. Игнатову. При открытии памятной доски на доме родителей героя наряду с местными руководителями выступили члены орловской делегации, представители комитета солдатских матерей и ветеранской организации морпехов.

Представитель Орловского областного отделения «Союза

советских офицеров» вручил родителям погибшего героя благодарственное письмо. Трогательно прошли мероприятия в Седмиховской общеобразовательной школе, где родителям погибших в зоне СВО жителей Золотухинского района Курской области были вручены грамоты от «Союза советских офицеров». Учащимися школы был открыт артобъект, посвященный погибшим в зоне СВО героям. В одном из классов школы торжественно открыли парту-героя, посвященную лётчице А. П. Поляковой, совершившей огненный таран на станции Глазуновка в 1943 году. Ученикам и педагогам школы был показан видеоролик о А. П. Поляковой.

Деятельное участие в мероприятиях в школе приняли орловцы — первый секретарь Заводского райкома КПРФ В. И. Ашихмина, ветераны-педагоги В. И. Орлова и Н. С. Юсупова. «Союз Советских офицеров».



Из бюджетов всех уровней более 85,1 млн рублей направят на капитальный ремонт, 9,8 млн рублей — на приобретение оборудования.

В настоящее время завершены демонтажные работы, ремонт кровли. Залиты лестничные марши.

Активно ведутся работы по выравнению и шпательке стен, ремонту полов.

Сегодня на объекте трудятся порядка 20-25 человек. При необходимости подрядчик увели-

чивает количество сотрудников.

«Половина работ сделана, уже идет облицовка фасада. Срок контракта до 25 декабря, но договорились с подрядчиком ООО «Долина» завершить работу до 1 сентября, чтобы 334 ребенка смогли пойти в свою обновленную школу», — сообщил губернатор Андрей Клычков.

Сахзаводская средняя общеобразовательная школа — самая крупная в Ливенском районе. В ней обучаются 334 ребенка, работают 54 педагога. Здание шко-

лы было введено в эксплуатацию в 1960 году. С тех пор капремонт не проводился.

Кроме того, губернатор Андрей Клычков оценил итоги благоустройства дворовых территорий в 2024 году и ознакомился с планами муниципалитета на 2025 год.

Благоустройство дворовых территорий осуществляется в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» с 2018 года.

В 2018 году было завершено благоустройство дворовой территории многоквартирных домов № 1, 2, 3 на сумму 2,3 млн рублей. В 2024 году благоустроена дворовая территория многоквартирных домов № 4, 5, 6 на 18 млн рублей. Было выполнено обустройство пешеходного тротуара, дворового проезда, установлены малые архитектурные формы, оборудовано освещение.

В 2025 году планируется благоустройство дворов домов № 7, 8, 9. На данные цели направят 2,5 млн рублей. Муниципальный контракт на выполнение работ уже заключен. Подрядная организация определена. К земляным работам планируется приступить на следующей неделе.

хозяйств, а также 132,5 тыс. личных подсобных хозяйств.

Кроме того, в рамках национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности» в Орловской области началась реализация нового регионального проекта «Кадры в АПК». Его основной целью является повышение к 2030 году уровня укомплектованности кадрами предприятий АПК до 95 %, а также создание бесшовной системы подготовки кадров, обеспечивающей плавный переход от

школьного обучения к трудоустройству, сообщил губернатор Орловщины.

В регионе уже стартовали мероприятия по обучению граждан для сельскохозяйственных товаропроизводителей и привлечение учащихся для прохождения практики и осуществления трудовой деятельности в АПК.

Также было отмечено, в 2025 году среднемесячная зарплата орловских аграриев превысила 71 тыс. рублей.

Портал Орловской области.



Андрей Клычков ознакомился с проектом реконструкции мемориала «Курган Славы». Он расположен в 15 км от Ливен и является главным ориентиром при въезде в Ливенский район.

В этих местах в 1941-1943 гг. проходил передний край обороны города Ливны. Памятник посвящен 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. В основании кургана вложена земля из 45 братских захоронений Ливенского района.

В год празднования 80-летия

Победы заключен муниципальный контракт на проведение работ по благоустройству мемориала на сумму 13,3 млн рублей. Работы будут осуществлены в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Финансирование проекта осуществляется как из средств федерального, регионального и муниципального бюджетов, так и за счет вклада самих ливенцев, местных предприятий.

Пресс-служба губернатора.

# Главная задача — отстаивать права граждан

На минувшей неделе в зале заседаний Советской администрации г. Орла состоялся совместный пленум Советского РК КПРФ и КРК с повесткой дня «О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма». Заседание прошло по материалам Пленума ЦК КПРФ, прошедшего 12 апреля, с обсуждением доклада Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова. Также был заслушан отчет депутата Орловского областного Совета (фракция КПРФ) Руслана Викторовича Фрайды.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь по идеологии Советского райкома КПРФ, депутат Орловского городского Совета Сергей Николаевич Швалов.

— Уважаемые товарищи, — обратился он к присутствующим в зале. — 12 апреля прошел XII Пленум Центрального Комитета партии. На заседании минутой молчания почтили память наших товарищей, погибших в ходе боевых действий на Донбассе и в Курской области. Вы знаете, что и коммунисты и комсомольцы принимают участие в специальной военной операции, и к сожалению, есть погибшие, отдавшие свою жизнь за безопасность и независимость нашего Отечества, мирное небо над головой. И по хорошей традиции представителям нового пополнения были вручены в торжественной обстановке партийные билеты.

Ключевым на Пленуме был рассмотрен вопрос «О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях СВО и системного кризиса капитализма». Он стал логическим продолжением анализа социально-экономических проблем, которые рассматривались в ходе трех предшествующих пленумов. На Пленуме выступил с докладом Геннадий Андреевич Зюганов. Он призвал вернуться на 40 лет назад, в 1985 году в результате горбачевской перестройки начался нисходящий этап в жизни нашей страны. Регресс происходил во всех сферах жизни. В результате предательства идей социализма капитализм нес с собой вымирание, нищету, нравственное опустошение и деградацию. Происходила сдача позиций России на международной арене. Агрессивность капитализма продолжала расти, поскольку его аппетиты неутолимы. При этом усиливается угроза новых войн за передел мира.

Крайне любопытно вернуться на век назад. И обнаружить, что ситуации угрозы для нашей богатейшей и обширнейшей страны все те же...

Короткие периоды потепления отношений с Западом порой возможны и полезны. Мы все прекрасно помним не только яростный антисоветизм Черчилля и Трумэна, но и глубокое уважение к Сталину Рузвельта и Шарля де Голля. Однако советские вожди не полагались на симпатии отдельных западных лидеров, они опирались на собственный трудовой народ, его пролетарскую партию, на социальное и идейное единство социалистического общества, на



сильную экономику и крепкую оборону. В нашей идейной политической борьбе важно и дальше показывать это всесторонне и доказательно.

В нынешнем веке правящий класс стал опытнее, он чувствует, что действуя нахрапом встречает массовое сопротивление граждан, а это приводит к росту влияния коммунистов. Правящие круги перешли к более гибкой политике. Продолжая нагло отнимать права и гарантии трудящихся, власть чередует эти действия с определенными социальными уступками. С одной стороны, партия власти ассоциируется с монетизацией льгот, людоведской пенсионной реформой, отказом поддерживать разработанные Коммунистической партией проекты законов об образовании, о дополнительной социальной защите детей войны. С другой стороны, имеют место периодическое повышение пенсий и зарплат, ежегодная компенсация материнского капитала, льготная ипотека. Цель власти — балансировать и делать некие послабления, чтобы удерживать ситуацию под контролем и не допускать роста поддержки населением оппозиционных партий. Партия власти виртуозно лавирует, в том числе, и в информационно-культурной среде. На телеканалы вернулись любимые советские фильмы, отдельные провластные пропагандисты нахваливают Сталина, но мы не можем себе позволить, и надо людям это объяснить, что такие коррективы поведения власти не изменили сути буржуазного

строения. Правящий класс не видит себя вне мировой системы капитализма, смена экономического курса ему не нужна, менять политику не собирается. Их цель — продолжение обогащения олигархов за счет эксплуатации рабочей силы, за счет природных ресурсов страны. Мы слышим заявления о необходимости новой массовой приватизации.

— Идет спецоперация. И общество сплотилось перед внешней угрозой, — продолжил докладчик. — Да, есть рост ВВП, но он обусловлен ростом оборонных заказов. Около трети доходов федерального бюджета по-прежнему приносят нефтегазовые доходы. Продолжается естественная убыль населения. В современных условиях нам необходимо действовать сплоченно. Хорошей возможностью вновь заявить о наших приоритетах и проверкой боеспособности партийных отделений перед двумя предстоящими сложными избирательными кампаниями (в этом году в муниципальные органы власти, а в следующем — в Орловский областной Совет и Государственную Думу) является организация и проведение запущенного народного референдума. Необходимо отстаивать трудовые права граждан, и в этой связи теснее взаимодействовать с профсоюзными организациями. Надо более настойчиво доносить до населения программу КПРФ «Победа».

Заслушав доклад, итоги подвела и зачитала проект постановления первый секретарь Советского РК КПРФ Людмила Ива-

новна Музалевская. Она отметила, что секретарям партийных отделений КПРФ необходимо провести партийные собрания с обсуждением доклада Г. А. Зюганова с принятием конкретного постановления. Особо обратить внимание на партийную дисциплину коммунистов и принять конкретные меры по устранению недостатков в партийной работе каждого члена партии. А именно — посещение и участие в работе партийных собраний, участие в уплате партийных взносов, в соответствии с Уставом КПРФ. Проект постановления был принят единогласно.



На собрании было много выступающих, из зала прозвучали вопросы. Николай Васильевич Ашихмин, ветеран МВД России, отметил, что нигде не было осуждения губительной политики Михаила Сергеевича Горбачева, который придя к власти начал вести развал Советского государства. «У населения выбили дух бунтарства. Попробуйте выступить открыто — не получится. Вот так мы живем...» — посетовал ветеран.

Далее с отчетом о проделанной работе выступил депутат Орловского областного Совета (фракция КПРФ) Руслан Викторович Фрайда.

Он отметил, что в статусе депутата облсовета работает второй созыв, с 2018 года. Сейчас является заместителем председателя комитета по промышлен-

ности и жилищно-коммунальному хозяйству.

— Фракция КПРФ в областном Совете состоит из десяти человек, — сказал он. — Фракция сплоченная, боевая. Ею руководит Дынкович Иван Сергеевич. Мы поддерживаем инициативы губернатора области А. Е. Клычкова. Ни разу я не проголосовал в разрез решения фракции. Мы голосуем консолидировано. Я курирую Мценск и Мценский район, а также Покровский и Свердловский районы. Вопросы, с которыми ко мне как к депутату, обращаются жители разные — социальная сфера, дороги, мусорная реформа, платежи за услуги ЖКХ, здравоохранение. Регулярно провожу приемы граждан. Часть проблем, несмотря на сложности, удается решать. Недавно обратилась женщина по численности ОДН. Она живет в многоэтажке, где ни одна лампочка в подъездах не работает, а начисления идут. Попросила помочь разобраться. Удалось в Свердловском районе сделать дорогу в щебеночном исполнении, ремонт дороги включили в программу. В Покровском районе удалось отремонтировать водонапорную станцию, которая за много лет без должного ремонта буквально развалилась. Люди благодарят за оказанную помощь.

Депутат также рассказал, что выделенные по программе наказов избирателей финансовые средства в объеме 1 млн 300 тысяч рублей были направлены на поддержку медицинских учреждений, в частности больницы Боткина в Орле, учреждений спорта и образования (в частности, на 14-ю школу, где учатся дети с ограниченными возможностями).

В завершении своего выступления Р. В. Фрайда ответил на вопросы коммунистов, прозвучавшие из зала. Почему, например, в орловских поликлиниках работают мигранты, которые практически не знают русского языка. Фракция КПРФ как в областном, так и в городском Советах постоянно поднимает на заседаниях комитетов и сессиях вопросы по здравоохранению и предлагает решения проблем. Одно из таких предложений — по всей стране установить единую ставку заработной платы для врача. Тогда медики не будут в поисках лучшей доли переезжать из региона в регион, а будут работать в том регионе, где выучились и получили профессию. К сожалению, проблема нехватки медицинских кадров по-прежнему остаётся острой.

В целом работа депутата Р. В. Фрайды была оценена положительно, отмечено, что он принимает активное участие по оказанию помощи бойцам СВО, ветеранам, пенсионерам и детям войны.

На заседании также было отмечено, что коммунисты Советского райкома активно участвуют в отправке гуманитарных грузов в зону СВО, оказывают помощь беженцам из Донбасса и Курской области. Недавно была организована доставка гуманитарного груза для бойцов специального инженерного саперного батальона имени Карбышева в ЛНР. И ребята, которые служат в этом подразделении, прислали видео, высказав слова благодарности райкому за оказанную помощь.

В завершении пленума было принято постановление. В торжественной обстановке прошло награждение активистов и ветеранов партии памятными медалями ЦК КПРФ «80 лет Великой Победе».

Юлия РЮТИНА

# Русская больница — в оккупированном Орле

Недавно в гостях у обучающихся школы № 6 г. Ливны побывал председатель Орловской областной общественной организации «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота» Сергей Николаевич Успенский. Он посетил вместе с активистами офицерской организации школьный музей, который много лет возглавляет учитель истории Е. К. Савкова, а затем провел Уроки мужества в четырех классах школы, посвященных подвигу медиков в годы Великой Отечественной войны. Речь шла о работе Орловского подпольного госпиталя, одним из руководителей которого был известный в Орле доктор Владимир Иванович Турбин.

— Сразу скажу, что тема была выбрана не случайно. О жизни и судьбе врача Турбина я знаю не понаслышке. Это мой прадед. Его родная сестра — Мария Ивановна Турбина — моя родная прабабушка. Она вышла замуж за Николая Алексеевича Успенского, и сменила фамилию. А вообще Турбины — родом из Ливен. С 17 века там жили, потом, так сложились обстоятельства, переехали в Орел, Владимир Иванович родился в Орле, — поясняет Сергей Николаевич Успенский. — Я рассказал ребятам об истории русской больницы — именно так называли Орловский подпольный госпиталь, о медиках, которые совершили легендарный подвиг — подняли на ноги, спасли от неминуемой гибели, рискуя собственной жизнью и жизнью своих родных, более тысячи советских воинов. Спасали раненых бойцов, можно сказать, под носом у немцев. И оказалось, что эта тема знакома школьникам и учителям, вызывает живой интерес. Одна из учениц 11-го класса даже написала письменную работу о подвиге доктора Турбина. А сколько вопросов ребята задавали...

Подпольный госпиталь действовал в самые тяжелые для нашего города времена, все 22 месяца оккупации, — с 1941 по 1943-й годы. Когда фашисты заняли 3 октября 1941 года Орел, всех раненых и больных принимал госпиталь военного округа. Он был расположен на Комсомольской улице и частично на площади Ленина. Войдя в город фашисты первым делом подожгли здание госпиталя. Врачам и измученным раненым пришлось перебраться в областную больницу, что располагалась на окраине города, у Троицкого кладбища. Именно здесь впоследствии медики спасали раненых бойцов. Но сделать это было очень непросто. Немцы зверствовали, под угрозой расстрела приказывали врачам очистить от раненых и это здание.

Единственное помещение, куда оккупанты не входили — огороженное высоким дощатым забором инфекционное отделение. Немцы боялись заразиться и обходили это отделение стороной.

Через некоторое время отделение было забито ранеными солдатами. Жизнь и работа в переполненном инфекци-

онном отделении была крайне сложной. Доктор Турбин, помогая пациентам, сутками не выходил из стен корпуса, скольких он спас от тифа и гибели. Ставил на ноги совсем безнадежных больных. Семья приносила Владимиру Ивановичу сухари прямо в отделение. Несчастья сыпались со всех сторон. Не хватало дров, продуктов, лекарств, больные голодали и мучились от холода. Местные жители старались всячески помочь, делились своим куском, кто-то приносил корку хлеба, кто-то сваренный в кастрюле жидкий суп. Чтобы согреть раненых — жгли заборы, мебель, книги, искали под снегом брошенные доски, корчева-



ли пни. В начале октября удалось переправить аптеку больницы в инфекционный барак, но лекарства быстро закончились. Стали лечить больных лекарственными травами. Чистотел, ромашка, кора дуба, шиповник, ягоды — врач Турбин хорошо в этом разбирался, и благодаря этим знаниям спасал людей.

Через какое-то время немцы все же вошли в отделение, переписали раненых, объявив их военнопленными, и обязали медиков по выздоровлению направлять их в лагерь. находившийся неподалеку в тюрьме. И только одна категория — умершие — не подлежала отправке в лагерь. И этим медики воспользовались. Начали переписывать истории болезней. 550 красноармейцам переписали такие истории. Бойцов, которые выздоравливали, списывали как умерших. Поправившись, солдаты уходили через линию фронта к своим, шли в партизаны, кто-то находил приют у местного населения. А в регистрационном журнале появлялась лаконичная запись «умер...».

Не раз комендатура и магистрат города пытались закрыть русскую больницу, но опасаясь эпидемий, оккупанты боялись это сделать. И больница кочевала с места на места. Одним из мест размещения стала бывшая мужская гимназия. Здесь разместился лазарет № 3. Зимой 1943 года фашисты решили ликвидировать, по их словам «эвакуировать» этот лазарет. Отобрали всех мужчин, способных ходить, сняли с них верхнюю одежду и обувь, и затолкали в товарные



вагоны вместе с хирургом Анатолием Станиславовичем Минаковским. Состав следовал на запад несколько дней, людям все эти дни не давали ни воды, ни пищи, они стояли босые на промерзшем полу. Почти все погибли вместе с доктором. Каким-то чудом выжили только двое, они и рассказали об этом чудовищном преступлении оккупантов.



Многие работники больницы были связаны с партийным и комсомольским подпольем. Поэтому на территории больничного корпуса появлялись и советские листовки, и сводки информбюро. Больные знали, что происходит на фронтах. А как радовались освобождению города от немцев 5 августа 1943 года.

Русская больница спасла от гибели 22 военных летчика, а также танкистов, артиллеристов, пехотинцев, помогла им вернуться в ряды защитников Родины. А еще 5 тысяч мирных жителей. Когда наши войска освободили Орел, 200 бойцов из Русской больницы ушли с Красной Армией выбивать врага с родной земли.

Доктор Турбин был, как известно, тайным иеромонахом. В советские годы Никон свое духовное звание скрывал. Несмо-

трян ни на что он всю жизнь лечил, спасал жизни людей, доказывая, что героизм может быть не только на поле боя. Да, он был больше, чем врач... У доктора не было выходных, он выезжал по вызовам в любое время суток, и ночью, и днем. Лечил детей. За всю свою профессиональную деятельность (а это более 30 лет) не допустил гибели ни одного ребенка. После войны, до самой пенсии, Владимир Иванович работал заведующим инфекционным отделением Орловской

областной больницы. Многие его пациенты, теперь уже взрослые люди, с благодарностью вспоминают доброго и внимательного доктора.

По его стопам пошли и потомки. В нашем роду много врачей В Заводском районе Орла открыт неврологический центр

имени В. И. Турбина, в котором работают врачами-невропатологами правнуки Турбина (мои троюродные брат и сестра) Юлия Александровна и Денис Александрович Задернюки. Потомки Владимира Ивановича работают и в Плещеевской больнице. Один из них — врач Петр Леонидович Минаков.

Сергей Николаевич Успенский в завершении рассказал о нескольких патриотических проектах, которые реализует областная общественная организация «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота» в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Так, в ближайших планах — торжественное открытие мемориальной доски на фасаде школы № 6 г. Ливны в честь капитана первого ранга, командира подводного атомного крейсера Анатолия Николаевича Горбачева, который учился в этой школе. Выделены финансовые средства, депутат облсовета фракции КПРФ Е. Л. Мельник оказывает помощь в этом вопросе. 19 марта в школе уже провели мероприятие, посвященное Дню рождения подводного флота России.

А недавно был создан народный театр. Коммунист из 56-й первичной партийной организация Андрей Кретов написал пьесу, посвященную подвигу врачей Орловского подпольного госпиталя. Сейчас идут репетиции, театр готовит к 9 Мая премьеру.

— И конечно, офицеры, активисты нашей организации, и дальше будут заниматься патриотическим воспитанием подрастающего поколения, проводить в школах области Уроки мужества и патриотизма, — сказал С. Н. Успенский, подводя итог. — Сегодня, когда идет специаль-

ная военная операция, и наши российские военнослужащие отстаивают независимость нашей страны, особенно актуально говорить молодежи о патриотизме, о чувстве любви и преданности Родине, Отечеству, своему народу, об истории России.

Юлия РЮТИНА



# Богатые стали ещё богаче

Forbes опубликовал список богатейших людей, и российские миллиардеры побили свой, «российский» рекорд: совокупное состояние российских миллиардеров оценено Forbes в \$625,5 млрд. Предыдущий максимум отмечался в 2021 году и составил \$606,2 млрд.

В сравнении с периодом до начала СВО (2020–2021 гг.) в рейтингах Forbes и Bloomberg произошли значительные изменения в составе, резидентстве и состоянии российских миллиардеров:

— 2021 год: В глобальном рейтинге Forbes было 123 российских миллиардера с совокупным состоянием \$606 млрд.

— В 2024 году число российских миллиардеров в Forbes сократилось до 110, но к 2025 году выросло до 146 (еще одно рекордное значение).

До 2022 года большинство российских миллиардеров указывались как резиденты России. После начала СВО:

— 24 бизнесмена в 2024 году сменили страну резидентства в рейтингах (например, Андрей Мельниченко — ОАЭ, Алишер Усманов — Узбекистан, Петр Авен — Латвия).

— В 2021 году такие случаи были единичными (например, Мельниченко получил гражданство ОАЭ в 2021-м, но оставался в российской версии Forbes).

— До 2022 года санкции против российских миллиардеров были точечными (например, Потанин и Усманов под ограничениями с 2018-го).

— После 2022 года под санкции попали более 50% топ-20 Forbes, что привело к:

— Передаче активов родственникам (например, Усманов — жене, Мельниченко — так же).

— Созданию трастов и благотворительных фондов для управления активами.

— В 2021 году в списке Forbes было лишь 2 женщины, в 2025-м — 8 (например, Татьяна Бакальчук, Wildberries — \$5.5 млрд).

— В 2023–2024 гг. лидером по дивидендам стал Алекперов (177.4 млрд рублей), тогда как до 2022 года первенство удерживали Потанин и Лисин.

— Обход санкций: Если просканировать СМИ, то по данным всевозможных расследований, 15% российских миллиардеров (включая якобы Аркадия Воложа) перевели часть капитала в криптовалюты (USDT и Bitcoin) через дубайские биржи. Активно используются дочерние и аффилированные компании. Так, ряд публикаций утверждает, что некто Тимур Турлов (Freedom Holding) зарегистрировал дочерние структуры в Казахстане, чтобы сохранить доступ к NASDAQ.

Как следствие, период СВО породил и новых богачей, и укрепил старых:

Состояние основателя «Фармстандарта» Виктора Харитонина (производитель «Спутника V») выросло с 4 млрд до 6.9 млрд долларов. IT-сектор: Влад Яценко (Revolut) и Аркадий Волож («Яндекс») сохранили капиталы (1.5 млрд и 4.2 млрд соответственно) благодаря перерегистрации бизнеса в Казахстане и ОАЭ.

И какой из всех этих «рекордов» и «передислокаций» можно сделать вывод? На поверхность вылезает уродливый «тайный лейтмотив СВО» — рост обо-

гашения миллиардеров, увеличение их количества, превращение их в явную пятую колонну с иностранным подданством, грабующую воюющие русский и другие коренные народы России.

В этой связи лозунг КПРФ о деолигархизации России становится все более актуальным: коммунисты понимают грустную мудрость: «Кому война, а кому мать родна», — но мириться с этой несправедливостью не будут!

И прав мой товарищ и коллега по Госдуме Николай Коломейцев, заявив, что

«У нас, понимаете, [число] миллиардеров увеличиваются, но ни своего мобильного телефона, ни смартфона, ни программного обеспечения, ни процессора, ничего нет. И в космос все реже летаем. Поэтому в чем же гордость? Гордиться можно, когда вы в чем-то стали первыми в мире. Вы назовете хоть одного российского миллиардера, который занимает первое место в программном обеспечении или в производстве смартфонов?»

Никакая «цифра» не может заменить традиционное голосование бюллетенями: как бы власти этого не хотелось.

1 апреля 2025 года Госдума в первом чтении рассмотрела проект федерального закона №840518-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», предлагающий ряд новаций в избирательном законодательстве.

Ключевые изменения включают: введение дистанционного электронного голосования (ДЭГ) и электронных комплексов на

участках в качестве полноценной альтернативы бумажным бюллетеням, разрешение представителям избиркомов и Минюста вести фото- и видеосъемку на партсъездах при выдвижении кандидатов, а также отмену довыборов депутатов всех уровней в год перед основными выборами.

Авторами законопроекта выступила группа сенаторов и депутатов (в том числе А. Клишас и Д. Ламейкин от «Единой России»).

Теперь — всё официально: провластные «законотворцы» виляли и увивали от ответов на неудобные вопросы, в провластное большинство из ЕР при поддержке ЛДПР и стыдливом воздержании «Новолюдов» протолкнуло-таки законопроект.

Как голосовала КПРФ? Против! Почему?

Уничтожение тайны голосования — программа «знает», кто и как проголосовал.

Нет реального контроля со стороны наблюдателей — ни за системой, ни за итогами.

Фальсификации без ответственности — технических работников исполнительной власти, которые бесконтрольно выдают результат нет даже возможности привлекать к ответственности по УК РФ.

Дискриминация нецифровых граждан, исключение из процедуры пожилых и офлайн-людей — нет смартфона? Нет выбора!

Уязвимость систем к внешнему вмешательству — используются иностранные устройства (смартфоны, телефоны и пр.) и ПО, не сертифицированные ФСТЭК/ФСБ.

Подрыв традиций и легитим-

ности — замена бумажного голосования на электронное разрушает доверие к процедуре наделения победителей выборов властью через публичность процедуры голосования.

Отмена довыборов — остался без депутата за год до выборов? Сиди молча.

Коммунисты не против прогресса и технологий. Мы против превращения избирателя в «цифру». На кону не мифическое удобство, а легитимность власти.

Пока не поздно — необходимо остановить этот «цифровой переворот»!

Депутаты от оппозиции (КПРФ, СРЗП) единым фронтом выступили против «оцифровки выборов ценой прозрачности», опираясь на Конституцию РФ и негативные примеры последних лет (московский ДЭГ). Не случайно прозвучали прямые отсылки к вердикту Конституционного Суда: законодатель обязан обеспечивать честность и достоверность выборов. В предложенных поправках оппозиция этого не увидела, напротив, усмотрела угрозу узурпации электронного контроля над выборами и электронного манипулирования итогами выборов.

Депутаты-коммунисты фактически встали на защиту конституционного строя, где народ — источник власти (ст. 3) и эта власть реализуется через подлинные выборы. Если нововведения «не будут способствовать достоверному отражению воли граждан», как сказал КС, то их внедрение надо остановить.

Вот только власть у нас любит вспоминать Конституцию только когда вносит в нее очередные удобные поправки.

**Сергей ОБУХОВ,**  
член президиума,  
секретарь ЦК КПРФ,  
депутат Государственной  
Думы РФ.

## Историческая память как фундамент национальной идентичности

В эпоху глобализации, информационных технологий историческая память как фундамент национальной идентичности испытывает серьезные потрясения. Рушатся созданные десятилетиями и столетиями представления, ставятся под сомнения многие исторические события и факты. Учитывая, что в основе исторической памяти, как правило, лежит преемственность поколений, а именно, возможность передавать знания, ценности, опыт от старшего поколения младшему, сегодня на первый план выходят семейные истории, когда каждое последующее поколение, сохра-

няя традиции и семейные ценности, вносит свой вклад в общую историю семейного рода, в историю страны. Как следствие, историческая память позволяет нам в итоге понять, что мы не изолированы и являемся частью истории большой страны, связанной с предыдущими поколениями. И в этом смысле, как никогда ранее важное значение приобретают всенародные праздники, которые чтимы в каждой семье, близки каждому гражданину страны.

В 2025 году наша страна отметит 80-летний юбилей Победы советского народа в Вели-

кой Отечественной войне, который станет напоминанием о мужестве и стойкости наших предков, о связи времен, а также напоминанием о ценности патриотизма и защиты Родины. Это будет не просто календарная праздничная дата, а символ национального единства, исторической памяти о непреходящей ценности мира, спасенного нашими воинами.

Изучая художественную литературу, просматривая фильмы и фотоматериалы ужасаешься событиям, которые происходили тогда, удивляешься мужеству нашего народа, который долгих

четыре года противостоял фашизму.

О таких событиях войны как Сталинградская битва, оборона Севастополя, блокада Ленинграда, Орловско-Курская битва и др. знает не только каждый гражданин нашей страны, ведь советский народ выстоял и уничтожил фашизм не только на своей земле, но и освободил многие страны Европы. На протяжении почти 80 лет ни у кого и не возникало сомнения в решающей роли в победе над Германией Советского Союза, который заплатил за нее самую большую цену. И тем обиднее слышать, как наши союзники по антигитлеровской коалиции всецело стали себе приписывать все заслуги, а СССР ставить на одну сторону с фашистской Германией. А ведь, именно, с их подачи и поддержке фашизм сегодня поднимает голову в Европе и мире. Все чаще оскверняются могилы наших воинов в Европе, уничтожаются памятники. Да и среди нынешней российской молодежи нередко звучат реплики «неофашистской направленности», а в криминальных сводках мы слышим, что оскорбили, ограбили, унизили ветеранов, осквернили памятники советским воинам. Какого же это наблюдать людям старшего поколения, ведь еще живы вете-

раны, дети войны, свидетели тех страшных событий.

Нет в России семьи, которую стороной обошла бы война. И зная историю своей семьи, своей страны больно переживать те события, которые сегодня происходят в мире. Как предательски уничтожают правду о войне, фальсифицируют историю. И с целью сохранения исторической памяти, в благодарность ветеранам и признания подвига участников СВО будем всегда помнить о наших героях, гордиться их подвигами, продолжать их дело — защищать Отечество и наши духовно-нравственные ценности. Уверен, что наша молодежь патриотична и никакая «дядюшка СЭМ с долларом» не навяжет нам свои ценности и не заставит нас свернуть с выбранного пути.

Историческая память позволяет нам лучше понять себя, свою идентичность, определить место в современном мире. И каждый из нас несет ответственность за достоверность передаваемой информации следующему поколению. Только критически осмысливая архивные источники и свершившиеся факты можно избежать ошибок прошлого в настоящем и наметить достижимые контуры будущего.

В преддверии 80-летнего юбилея Дня Победы преклоняемся перед ветеранами Великой Отечественной войны! Светлая память фронтовикам и труженикам тыла, нашим отцам и матерям!

**Е. ПРОКОПОВ,**  
**Т. ЛАВУНОВА,**  
Орловский университет  
политической культуры.



# Тенденция, однако!

«Воцерковление новых поколений — тенденция, которую сегодня многие отмечают». Такими словами эксперты описывают особенности, присущие празднованию одного из важнейших православных праздников — Пасхи — в 2025 году. Есть и другие тенденции в развитии российского православия, в том числе связанные с идущей спецоперацией.

Так, для военных группировки «Север» были организованы праздничные молебны в полевых храмах на территории Белгородской и Курской областей. Полковые священники провели особые службы для бойцов, а также привезли им освященные куличи. Солдаты получили возможность помолиться за скорейшую победу и приближение мира.

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), этот праздник стабильно с 2006 года входит в тройку самых значимых дат (уступает по данному показателю он лишь Дню Победы и Новому году). Такой результат обеспечивается увеличением роли православия. За три последних десятилетия значимость веры среди россиян усилилась. Если в 1993 году важность религии для себя отмечали только 28% опрошенных, то в 2023-м доля этой кате-

гории граждан возросла до 40%. Люди в целом стали чаще посещать церковь (как и мечети и синагоги). Процент россиян, регулярно посещающих религиозные учреждения, составляет 15% (еще в 2012-м таковых было лишь 7%).

Примечательно, что религиозность населения увеличивается не только в количественном, но и качественном отношении. Так, граждане РФ стали более чутко относиться к православным традициям. Если в 2022-м только 24% опрошенных соблюдали какие-либо посты, то в прошлом году таковых оказалось почти 42%.

Кроме того, интерес к религии растет и в молодежной среде. Например, в 2023-м аудитория блогеров, транслирующих христианский контент, выросла на треть, напоминает Forbes. «Лицами» подобных каналов часто становятся парни и девушки до 30 лет. Отмечается, что увеличение числа граждан, следящих за данным контентом, произошло преимущественно после начала СВО.

«Церковь привлекает все больше молодежи. В частности, речь идет о родителях до 40 лет. Они, как правило, уже имеют собственных детей и являются осознанными прихожанами. Для них неважно — «модно» ли пра-

вославие, «респектабельно» ли ходить на служения. Они делают это по зову сердца», — считает Роман Лункин, руководитель Центра по изучению проблем религии и общества Института Европы РАН. — Молодежь выбирает Церковь в силу того, что они видят в ней возможность воплотить собственную веру в Бога, а также во все доброе и светлое, что есть в жизни. Кроме того, единение вокруг литургии создает особое представление о солидарности друг с другом. Именно это ощущение и создает потребность проявлять благие намерения во внешнем контуре», — рассуждает собеседник. — Именно активная верующая молодежь сегодня составляет основной костяк населения, которое пытается ухаживать за собственными дворами, улицами и городами. В их кругах создаются и особые формы досуга: действуют киноклубы, спортивные секции, походные кружки. В общем, православные парни и девушки сегодня отвечают за смысловое наполнение термина «гражданское общество». Наблюдается и иная, не менее важная тенденция. Идея о служении единым интересам по мере своих сил на работе, в армии, в семье откликнулась в сердцах россиян. И данный посыл вышел за рамки простой мотивации к действию: он

наполняет жизни людей смыслом. Эта способность Церкви трансформировать смыслы необычайно важна в периоды кризисов и переживания таких чувствительных событий, как спецоперация, — акцентирует собеседник. — Конечно, это делается силами не только регулярных прихожан, но и тех, кто просто вдохновлен пасхальной верой. Факт остается фактом: в современной России священники и верующие являются важными социальными архитекторами, которые не только создают «здесь и сейчас», но и четко знают, чего они хотят в будущем для своей страны», — отмечает Лункин.

Православие является исторической точкой объединения русского народа, считает Павел Данилин, директор Центра политического анализа и социальных исследований, доцент Финансового университета при Правительстве РФ. «И светлый праздник Пасхи в этом плане является высшим олицетворением ценностей россиян. Этот день напоминает нам о неизбежной победе добра над злом, он дарит нам веру в чудо и заряжает силой на будущие свершения. Нельзя забывать и о семейном единении. Воскресение Христова собирает за столом всех родственников», — указывает экс-

перт. — Причем этот праздник не стоит на месте. Он изменяется, модернизируется под нужды времени. Мы видим, как Пасха привлекает в храмы все больше представителей молодежи. Воцерковление новых поколений — приятная тенденция, которую сегодня многие отмечают. Граждане стремятся найти в православии собственные жизненные смыслы.

В советские годы к религии было двоякое отношение. Многие верили в Бога, но среди пионеров ношение крестика считалось делом зазорным. Сегодня таких воззрений практически нет. Это высвобождает нашу молодежь из-под общественного давления, открывает ей путь к принятию важности православия», — добавляет собеседник. — К тому же после бездуховных 90-х у общества возникает запрос на приобщение к чему-то большему. Молодые люди, бывшие атеисты встают на дорогу духовного поиска, которая приводит их к осознанию важности традиционных ценностей. А собственно их оплотом и выступает православие», — рассказывает эксперт. — Свою роль играет и СВО. После начала спецоперации мы стали с большим трепетом относиться к национальному самоопределению. И в этом процессе православие, как и праздник Пасхи, занимает важное место», — заключил Данилин.

Евгений ПОЗДНЯКОВ,  
«Взгляд»  
(Публикуется в сокращении)

## МФК «ОрелГУ-КПРФ» — чемпионы первой лиги по футзалу среди женских команд!



нок пришел первый секретарь Орловского обкома КПРФ, Сенатор РФ В. Н. Иконников.

От имени Орловского обкома КПРФ команду поздравил секретарь областного отделения И. С. Дынкович, отметив, что эта победа — результат упорного труда и доказательство того, что орловский спорт имеет большое будущее и что эта победа — прекрасный подарок лидеру КПРФ Г. А. Зюганову в день рождения В. И. Ленина.

Победа в Первой лиге открывает перед командой новые перспективы — теперь наши девушки готовятся к выступлениям в более высоких дивизионах, чтобы продолжать радовать болельщиков и прославлять Орловщину!

Гордимся нашими чемпионками!  
Вперед к новым вершинам!

kprforel.ru



Вчера, 22 апреля, орловские спортсменки написали новую страницу в истории спорта! В напряженном финальном матче наша команда одержала уверенную победу со счетом 4:1, завоевав звание победителей Первой лиги!

Решающий матч против Мосполитеха показал блестящую игру наших футболисток — слаженные атаки, надежную защиту и настоящий командный дух!

Поддержка трибун — болельщиков, среди которых были активисты КПРФ и ЛКСМ, — создали неповторимую атмосферу, вдохновляя команду на победу!

Стратегия тренеров и самоотдача игроков принесли заслуженный успех!

Поддержать наших спортсме-



## Одиннадцатиклассник из Мценска — «Ученик года»

Церемония награждения победителя и призеров XIII регионального конкурса «Ученик года — 2025» прошла в бюджетном образовательном учреждении «Созвездие Орла».

Звание абсолютного чемпиона завоевал Юрий Маркин — ученик 11 класса школы № 9 города Мценска.

Серебряными призерами стали Полина Птицына — 10-классница Хотынецкой средней общеобразовательной школы им. С. Г. Поматилова и Виктория Синицына — 10-классница школы № 53, города Орла. Бронзовыми призерами признаны Михаил Горелов — ученик 9 класса ливенского лицея им. С. Н. Булгакова и Софья Пожогина — 10-классница Кромской средней общеобразовательной школы.

Напомним, что конкурс «Ученик года — 2025» проводился в три этапа: муниципальный (с 3 марта по 1 апреля), заочный региональный (с 7 по 11 апреля), финальный очный (с 16 по 18 апреля).

В финал конкурса вышли 16 самых талантливых ребят из Орловской области, которые боролись за звание лучшего, демонстрируя знания, творчество и лидерские качества.

Департамент образования Орловской области.

## Победитель престижной премии

Как сообщает Департамент физической культуры и спорта Орловской области, футбольный манеж им. И. Я. Мосякина снова стал обладателем престижной премии SportsFacilities — в номинации «Малые спортивные сооружения» (вместимость — до 1200 зрителей).

Награду получила заместитель директора ОАУ ОО «Центральный стадион им. В. И. Ленина» Яна Труфанова.

В процессе рассмотрения заявок жюри оценивало такие характеристики объекта, как масштабы обслуживания, годовую загрузку, техническую оснащен-

ность, в том числе использование инновационных материалов и оборудования, фокус был сделан на импортозамещение, прогресс объекта за 2024–2025 год, количество и уровень мероприятий, проведенных на объекте, социальные задачи, которые объект закрывает, а также стратегию его продвижения и коммерциализации.

Напомним, в прошлом году крытый футбольный манеж им. И. Я. Мосякина стал обладателем престижной Премии SportsFacilities-2024 в номинации «Футбольный стадион — открытие года».

Поздравляем!



СМИРНОВУ

Галину Ильиничну,  
ветерана партии и труда!Железнодорожный  
РК КПРФ, п/о № 4.

\* \* \*

ЗЕМЛЯКОВА

Игоря Ивановича!

\*

ПЛАТОНОВУ

Людмилу Николаевну!

\*

АЛТУХОВА

Илью Сергеевича!

\*

ШИЛОВА

Григория Робертовича!

\*

БАТРАКОВА

Алексея Константиновича!

\*

ЛУПИНА

Алексея Викторовича!

Советский РК КПРФ,  
п/о №№ 53, 57, 56, 49, 50.

\* \* \*

ОСИПОВУ

Галину Александровну,

активного члена

организации «Дети войны»,

с 90-летием!

Желаем крепкого здоровья.

Удивляйте и радуйте нас

своим вниманием.

Будьте также восхититель-

ны, как и сейчас.

Пусть мелкие радости

осыпают вас каждый день.

Правление

ОРО «Дети войны».

\* \* \*

ЛОГВИНОВА

Юрия Алексеевича!

\*

НЕВРОВА

Александра Сергеевича!

\*

ОВСЯННИКОВА

Виктора Васильевича!

\*

ЛАЗУТКИНА

Владимира Анатольевича!

Орловский РК,  
п/о №№ 1, 2, 6, 11, 21.

\* \* \*

ВИНОГРАДОВА

Виктора Алексеевича!

\*

ФРОЛОВА

Александра

Владимировича

Болховский РК КПРФ.

# «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить!»



Троицкий район

(Окончание. Начало на стр. 1).

Красные галстуки пионеров и красные флаги придали этому событию особую торжественность и создали прекрасное настроение у собравшихся.

Участников митинга приветствовали председатель Мценского городского Совета народных депутатов, первый секретарь Комитета Мценского городского отделения КПРФ В. В. Балабанов и исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Мценска по социальным вопросам И. В. Цейхмestрова.

Выступавшие и ведущие мероприятия отметили заслуги В. И. Ленина в истории нашей страны, Союза Советских Социалистических Республик, в истории создания вооруженных сил, стоящих на защите нашего Отечества, в истории создания пионерской организации и по многим другим вопросам жизни нашей страны.

По предложению избирателей города Мценска, депутатов Мценского городского Совета народных депутатов В. В. Балабанова и Д. С. Сапожникова, при содействии администрации города Мценска была изготовле-

на и установлена на постаменте памятник В. И. Ленина мемориальная доска, которую в ходе этого торжественного митинга открыли учащиеся школы №3 г. Мценска.

Для участников торжественного мероприятия в исполнении солистов эстрадной вокальной



Мценский район

студии «Музыкальная шкатулка» прозвучала песня «Я люблю тебя жизнь!».

В заключение мероприятия прозвучали слова: «Высоких гениев творенья не для одной живут поры. Из поколений в поколения они несут свои дары. На следы гениев былого — источник вечного добра. Живое ленинское слово звучит сегодня, как вчера!».

По окончании митинга состо-

ялась церемония возложения цветов к памятнику В. И. Ленину и фотографирование на память об этом событии.

Во всех выступлениях звучала мысль о том, что идеи Ленина продолжают вдохновлять тех, кто борется за справедливое общество.

Память о великом вожде революции жива — а значит, живы и его идеи!

Соб. инф.



Болховский район



Ливенский район



г. Мценск



Хотынецкий район



KPRFOREL.RU

ORELCIRY.RU



Совместный  
проект  
Орловского  
обкома КПРФ  
и агентства  
печати  
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение  
политической партии «Коммунистическая партия  
Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская  
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-  
деляет мнение авторов  
публикуемых  
материалов.  
Коммерческая инфор-  
мация публикуется  
с пометкой  
«На правах рекламы»  
или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 93.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

